

习近平向所罗门群岛 新任总督卡普致贺电

新华社北京7月8日电 7月8日,国家主席习近平致电大卫·蒂瓦·卡普,祝贺他就任所罗门群岛总督。

习近平指出,今年是中所建交5周年。5年来,两国政治互信持续深化,务实合作成果丰硕,在涉及彼此

核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,为两国人民带来福祉。我高度重视中所关系发展,愿同总督先生一道努力,推动中所新时代全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

首批中央厨房国家标准发布

据新华社北京7月8日电(记者邹多为)记者8日从中国饭店协会获悉,经国家市场监督管理总局(国家标准化管理委员会)批准,由中国饭店协会牵头制定的首批中央厨房推荐性国家标准——《中央厨房 建设要求》《中央厨房 运营规范》已于近日获批发布,2024年10月1日起实施。

这标志着我国中央厨房包括选址布局等硬件方面和经营加工等管理方面的标准化将有据可依。

2021年实施的《中华人民共和国反食品浪费法》明确把中央厨房作为餐

饮业提高管理水平、减少食品浪费的有效手段,此次发布的两项国家标准是落实反食品浪费法的重要配套措施。

具体来看,《中央厨房 建设要求》从选址与总体布局、加工区场所设置、主体建设、设施设备等方面提出要求,引领中央厨房合理建设、科学投资。

《中央厨房 运营规范》从设施设备管理、经营加工过程、安全与追溯、应急与召回、人员管理、信息记录与档案管理、监督评价与改进等方面提出要求,为中央厨房的运营管理提供指导。

第十届两岸学子论坛聚焦磨砺与笃行

据新华社厦门7月8日电(记者付敏)第十届两岸学子论坛暨新时代推动两岸关系和平发展学术研讨会8日在厦门大学启幕。本届论坛吸引来自海峡两岸和港澳地区的约400位专家学者及青年学子与会。

本届论坛以“磨砺与笃行”为主题,包括开幕式、主题演讲、分论坛研讨、学术总结汇报、闭幕式及颁奖典礼等,收到学术论文120篇,微视频作品20余个。

当日下午,两岸专家学者和青年学子分别展开学术研讨。其中,专家学

者召开新时代推动两岸关系和平发展学术研讨会。青年学子围绕融入政治、经济、历史、文学、法律、两岸关系与社会、微电影、两岸青年融合发展八大分论坛,从各学科领域展开学术探讨,增强彼此间的交流与理解。

中华全国台湾同胞联谊会副会长杨毅周表示,两岸学子论坛十年来坚持为两岸青年学子提供专业性学术交流平台,促进两岸青年学术交流和融合,期待两岸同胞进一步加深交流交往,共襄学术盛宴。

我国首个北亚油料科研平台落成

据新华社北京7月8日电(记者郁琼源)记者从中国农业科学院油料作物研究所了解到,由中国农业科学院油料作物研究所、内蒙古自治区农牧业科学院和额尔古纳市共建的我国首个北亚油料科研平台——“北亚油料大豆科创中心”近日在内蒙古自治区额尔古纳市落成。

据中国农业科学院油料作物研究所相关负责人介绍,“北亚油料大豆科创中心”面向油菜大豆生产主战场,相继开展特短生育期春油菜生物育种、短生育期油菜——大豆高效轮作模式等研究工作,中心总建设面积500亩,建有综合实验楼和高标准试验田。

乌苏里江干流多站超警戒水位

新华社哈尔滨7月8日电(记者董宝森)记者从黑龙江省水文水资源中心了解到,7月8日乌苏里江干流多站超警戒水位,黑龙江省共有3条河流超警戒水位。

据介绍,7月8日,黑龙江省有乌苏里江、挠力河、别拉洪河等3条河流6站超警戒水位,其中2站超保证水位。

7月8日8时,乌苏里江虎头站水位56.09米,超警戒水位0.05米;乌苏里江饶河站水位50.67米,超警戒水位0.47米,超保证水位0.12米;乌苏里江东安镇站水位46.58米,超警戒水位1.25米;乌苏里江海青站水位40.89米,超警戒水位0.77米,超保证水位0.37米。

——上接1版

推出特色现场教学点83个,学习课程78堂,推动学思用贯通、知信行相统一。坚持“第一议题”制度,常态化举办“机关讲坛”、学习研讨等活动,巩固拓展主题教育成果。

责任重于泰山。5年来,三明市直机关工委坚决扛起全面从严治党责任,层层传导压力,环环抓好落实。在全省九地率先实行机关党委书记由部门党委(党组)书记兼任,真正做到“书记抓、抓书记”。每年开展机关党组书记述职评议考核,全面从严治主体责任检查和机关党建责任制考评,制定机关党委书记、专职副书记和支部书记“三份责任清单”,建立健全党组(党委)书记党支部工作联系点制度,372名处级领导干部联系党支部430个,形成上下齐抓共管的良好局面。

聚焦“守纪律”,全面从严建队伍

建设队伍是机关党建的一项核心任务。队伍强才会有战斗力,才能推进各项事业发展。5年来,三明市直机关工委纵深推进正风肃纪反腐,加强基层党组织建设和干部队伍建设,持续提升党组织凝聚力、战斗力,为三明高质量发展凝聚了磅礴力量。

三明工委荣获“全省工委系统先进集体”“全市先进基层党组织”“省级文明单位”称号。

令行禁止,警钟长鸣。三明市直机关工委从正风切入,不断提升警示教育精准性,持续加强“清廉机关”建设,常态化开展“一季一警示”,用身边事教育身边人,通过以案析规、观看电教片和忏悔录、旁听庭审等形式,教育引导党员干部树牢正确政绩观,做到学纪、知纪、明纪、守纪。持续加强干部“八小时之外”监督管理,推进整治形式主义为基层减负,不断增强机关党员政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,持续营造风清气正政治生态。开展“树廉洁家风,立尚廉家规”家风故事主题征文、“养浩然正气、建清廉机关”书法展、“年轻干部说清廉”等新时代廉洁文化建设活动,挖掘用好朱子文化、客家文化等特色文化中的廉政元素,打造省直机关廉政教育点6处,市级廉政教育点7处,涵养崇廉尚廉的机关氛围。

一手抓严管,一手重激励。市直机关700多个基层党组织,1.2万名党员,是机关党建的主体力量,也是机关战斗力的基础源泉。三明市直机关工委持续加强基层党组织建设,加大对机关干部关心关爱力度,共计下拨90个市直单位党员教育和党组织活

加强团结协作 推动绿色发展

——习近平主席贺信为上海合作组织国家谱写共同发展新篇章注入新动力

○新华社记者

7月8日,国家主席习近平向上海合作组织国家绿色发展论坛致贺信,强调中方愿同各方一道,弘扬“上海精神”,加强团结协作,推动绿色发展,谱写共同发展新篇章,携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

中外各界人士表示,习近平主席的贺信充分体现了对上合组织国家团结协作、文明互鉴的高度重视,为深化上合组织各方在绿色发展领域的交流合作和促进可持续发展提供了重要指引。弘扬“上海精神”,各方愿以实际行动加强交流合作,守护共同家园,促进人与自然和谐共生。

近年来,中国坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,美丽中国建设取得举世瞩目的巨大成就。各方对此表示高度赞赏。

中国国际问题研究院欧亚研究所所长李自国表示,中国绿色发展快、产能丰富、技术先

进,习近平主席在贺信中介绍中国绿色发展道路和成就,对引领全球可持续发展具有重要意义。

俄罗斯科学院中国与现代社会研究所高级研究员叶连娜·克拉尼娅十分认同中国绿色发展的理念和经验。她表示,这些经验对包括俄罗斯在内的许多国家具有吸引力。中国不仅坚定推进自身绿色发展议程,还与周边国家和国际社会广泛开展合作,充分展现了负责任大国担当。

保护生态环境、推动绿色发展是上合组织国家的共识。伊朗副总统兼环境部长阿里·萨拉杰盖说,我们聚集在此,就是为了守护我们共同的家园。伊方感谢中方举办本次论坛,希望各方充分讨论、广泛交流、深入合作,在生态保护、绿色发展方面分享更多行之有效的经验。

习近平主席在贺信中指出,中方希望通过本次论坛,同各方加强绿色发展领域交流合作,助力各国经济社会可持续发展,促进人与自

然和谐共生。

“习近平主席的贺信让本次论坛更有意义,增强了我们的凝聚力。”阿塞拜疆国民会议第一副主席阿里·侯赛因利表示,阿中两国有着相近的目标和价值理念,两国互相尊重,共同为人民的福祉而努力。在习近平主席贺信精神指引下,各方将进一步把力量团结起来,共促绿色发展。

去年底,由中国能建葛洲坝海外投资有限公司投资的乌兹别克斯坦1吉瓦光伏项目首期400兆瓦实现并网发电。现场聆听习近平主席贺信,中国能建国际集团副总裁原莹莉倍感振奋和鼓舞。她表示,接下来,中国能建将加快融入上合组织相关机制,深化同有关国家企业的合作,为推动上合组织国家绿色发展贡献企业力量。

本次论坛是中国接任上合组织轮值主席国后举办的首场高级别活动。

上合组织秘书处副秘书长詹内什·凯恩表示,2024年是上海合

作组织生态年,此次论坛正是对这一主题年的呼应。上合组织成员国和对话伙伴代表齐聚青岛,积极交流、分享经验,有助于各国携手应对环境挑战。

“将绿色发展纳入上合组织国家合作的重要议题,意义深远。”中国社会科学院学部委员、可持续发展研究中心主任潘家华说,中国为世界各国提供了一条可借鉴的绿色发展的有效路径。很高兴看到论坛与会各方积极响应中方倡议,聚焦应对气候变化、零碳转型发展等议题充分交流、畅谈合作,这有助于各方共同建设更加美好的上海合作组织家园。

山东省生态环境厅厅长侯翠荣表示,山东省将以习近平主席贺信精神为指引,进一步加强同有关国家和地区绿色发展交流合作,加快筹建中国—上海合作组织生态环保创新基地,为携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体作出应有贡献。

(新华社青岛7月8日电)

青春同行 架起更多友谊之桥

——习近平主席寄语为中美青少年交流明方向、增活力

○新华社记者 刘 杨 袁 睿

7月1日,国家主席习近平寄语美国青少年“青春同行”交流团,希望他们通过此次访问,感知中国、体会中国、了解中国,与中国的青少年交流互动,成为好朋友、好朋友。

连日来,参加活动的交流团成员和两国各界人士表示,习近平主席的寄语体现了对中美人民友好和青少年交流的高度重视和积极支持。两国青少年抓住这次宝贵的机会,深入交流、建立友谊,将为推动中美人民友好贡献更多青春力量。

近日,由美国7个州共14所中学约190名师生代表组成的美国青少年“青春同行”交流团来到中国访问。他们先后到访北京、石家庄、福州、杭州,一路上同当地中国学生交流互动,体验中国特色文化,感知古老文明的现代脉动。

“我感受到了热情的欢迎。”来自华盛顿州林肯中学的雅各布·门多萨说,“习近平主席的寄语让我感到十分温暖。我是一个‘中国迷’,通过这次旅程,我进一步探索中国、了解中国,加深了对中国文化的认知。”

林肯中学音乐教师琳·艾森豪尔已经是第五次带学生参访中国,她对习近平主席寄语中讲的“未来在青年”深表赞同。她表示,未来

世界属于青年一代,他们是中美关系友好发展的希望。两国学生在此次旅行中互相学习交流,建立了深厚友情。

“感知中国、体会中国、了解中国”,通过朝夕相处的交流互动,大家对习近平主席的寄语有了更深刻的体会——

在河北省石家庄市外国语学校,交流团师生与当地中学生开展“共话未来”中美青少年对话活动。每五六名美国学生与中国学生组成一组,围绕人工智能、气候变化、健康教育等话题各抒己见,碰撞思想的火花。

“我非常喜欢与中国同学面对面交流,这让我们快速了解了两个国家在健康教育方面的相同与不同。”来自华盛顿州福斯高中的贝莉·琼斯说。

在福建省福州第三中学,中美两国学生共同体验国画、剪纸和书法。华盛顿州塔科马国际学校学生利亚姆在中国小伙伴郑茜的帮助下,第一次尝试用毛笔写自己的中文名字。“这种感觉很酷,中国的书法等传统文化很有意思。”利亚姆和不少美国同学都有相同的感受。

学校之外的广阔天地,是了解中国的另一个课堂:在北京,登居庸关长城,访故宫博物院,骑行穿越北京中轴线;在石家庄,中美青

少年在摇滚音乐节上手拉着手,一起歌唱;在福州,聆听鼓岭故事的历史与传承,邂逅三坊七巷的古厝新韵;在杭州,泛舟西湖,于湖光山色间品味山水中国;最后一站上海,还在等待交流团的探索。

北京市第十二中学随队教师张茵和她的学生们参与了交流团在北京的多场活动。张茵表示,教育交流合作有助于促进两国人民特别是青少年相知相近。“这些内容丰富的交流,我和学生们同美国师生建立了深厚的友谊,也让美国师生像习近平主席寄语里讲的那样,感知中国、体会中国、了解中国。”

美国青少年同中国小伙伴一路同行,多维度体验中国的古老文明与现代化发展,友谊的种子就此生根、发芽。

来自美国马萨诸塞州安多佛菲利普斯中学的萨金娜·科顿,就像习近平主席希望的那样,与同行的中国学生成了好朋友、好朋友。爬长城时,学过汉语的科顿一路上坚持用中文和中国小伙伴交流。“我希望多认识一些中国的同龄人,通过面对面的交流更好地了解彼此,并且建立长期的联系。”她说。

与科顿一路同行的北京市第十二中学学生曹阳说,很开心能和美国朋友交流彼此的生活。“我

们互相留了联系方式,约定以后还要见面。相信我们的友谊一定可以持续下去!”

习近平主席希望交流团成员在两国人民之间架起更多相知相亲的桥梁,为增进中美两国人民友谊作出贡献。

来自艾奥瓦州马斯卡廷中学的梅莉娅·马丁说,今年4月,自己的同学们到中国访问交流,同中国伙伴们度过了愉快的时光。“他们回国后十分开心地向我讲述了中国之旅的见闻,建议我有机会一定要到中国看一看。”

从北京、石家庄到福州、杭州,一路上感受新奇与震撼,体会真诚与热情。马丁表示,这次中国之行非常充实,很喜欢中国的历史名胜,也亲眼看到了中国的现代化发展。“我也会推荐朋友们来中国,相信他们也会有自己独特的收获。”

“习近平主席的寄语,表达了对美国青少年的诚挚欢迎和美好祝愿,体现了对中美人民友好和青少年交流的高度重视,为促进两国青少年相知相亲注入了新动力。”中国人民对外友好协会会长杨万明说,全国对外友协将积极推动更多中美青少年友好交流,共同谱写新时代中美两国人民友好故事的青少年篇章。

(新华社北京7月8日电)

思想之光指引机关党建开创新局面

引导广大党员干部讲好红色故事、传承红色基因,赓续红色血脉。

助力经济建设。坚持一盘棋谋划,融入式推进、综合性评价,开展“党旗在一线高高飘扬”系列活动,评选在服务基层一线各领域战线中表现突出的新时代“服务标兵”24名,培育“青山绿 党旗红”“医心向党、仁心为民”“服务我用、满意在心中”等优秀党建服务品牌39个。将机关党建融入营商环境建设、招商引资、项目攻坚、产业发展等工作,机关党组织推荐241名干部到国家部委、省直机关、上海有关单位挂职锻炼,下派249名干部到基层一线磨炼,引导机关党员干部冲在一线、干在一线、服务一线,有力促进经济持续回升向好。

情系民生福祉。牢固树立“以人民为中心”的发展思想,扎实开展“我为群众办实事”“我在乡间有亩田”等特色惠民活动,强化机关与农村、社区等基层一线党组织联建,组建116支党员志愿服务队,下沉社区协助开展文明创建、疫情防控、抢险救灾等中心工作。推动全市机关2.1万余名党员认种抛荒耕地3270亩,筹资1200余万元,盘活359个机关单位闲置场所与社区居民共享。用好“12345”、e三明等平台,精准掌握群众诉求,推动机关党员下沉一线,召开“近邻恳

谈会”2.3万余场,共商共办事项3.7万余件,不断提升群众幸福指数。

聚焦“有效率”,创新载体提质效

守正创新是机关党建的动力源泉。5年来,三明市直机关工委注重创新工作载体和工作方法,着力构建党建品牌矩阵,不断提升机关党建工作质效,带动机关党员干部更好履职尽责。模范机关建设工作经验做法在旗帜网、《机关党建研究》、《党的生活》和学习强国等平台上刊登宣传。

深入践行“四下基层”工作制度。创新开展“联乡村促振兴、联社区促治理、联企业促增效、联项目促发展”为内容的“四联四促”活动,组织931个机关单位与1078个村级党组织签订了共建协议,3.6万名在职党员到所居住社区报到服务,选派749名优秀年轻党员干部联系服务830家重点企业,组织83个市直机关单位、398个县直机关党组织挂钩省市县在建重点项目528个,先后帮办农村基础设施建设等惠民实事1300余件,解决企业发展、项目建设等问题2500余个。2023年,全市新签约亿元以上项目近400个,总投资1100多亿元。

“近邻党建”模式推动基层治理。

结合深化全国文明城市创建、推进城市现代化治理、矛盾风险防范化解,深入开展城市“近邻党建”工作,组建机关党员志愿服务队165支,组织1198个机关单位成为535个社区党建联席会议成员,4600多名机关党员干部兼职网格员、联系2580多个指定片区网格,累计开展机关党支部联建活动4320场次,参与志愿服务10.6万多人次。

以评促改、以评促优。常态化开展服务发展、服务群众“最佳举措”评选活动,先后选树了人才回引、兴企服务、医疗改革等各领域60项“最佳举措”,有效打通了联系服务群众“最后一公里”。弘扬改革创新精神,引导党组织和党员参与医改、林改等重点改革,每年推荐优秀案例参加全省机关体制机制创新案例评选,共25个案例获奖,为改革发展赋能增效。

潮平两岸阔,风正一帆悬。三明市直机关各级党组织正以习近平总书记“7·9”重要讲话发表五周年为契机,持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢记嘱托作表率,踔厉奋发走在前,以更高政治站位、更强责任担当、更实工作举措,建设模范机关,为奋力推进革命老区高质量发展凝心聚力,谱写三明机关党建高质量发展新篇章。

“近邻党建”模式推动基层治理。